

# **Конспект НОД:**

## **«День семьи, любви и верности»**

### **с детьми старшего дошкольного возраста.**

#### **Цель:**

Воспитание ответственного отношения к семье как к базовой ценности общества.

#### **Задачи:**

- Сформировать у детей представление о семье, как о людях, которые живут вместе, любят друг друга, заботятся друг о друге.
- Познакомить с историей возникновения этого чудесного праздника
- Научить вежливо общаться со взрослыми, воспитывать желание заботиться о близких людях.
- Возродить семейные традиции;
- Воспитывать бережное отношение к семье.
- Развивать способности коммуникативного общения;
- Развивать положительные эмоции и чувства;
- Воспитывать у детей осознание доли собственного участия в создании тёплых семейных отношений;

#### **Образовательные области:**

речевое развитие, познавательное, социально – коммуникативное

#### **Оборудование:**

**Песни:** «Гимн» Ильи Резника, «Улыбка». Изображения цветка ромашки, ромашкового поля, лики святых Петра и Февронии. Разрезанные цветки ромашек на 4-5 команд.

## Ход занятия:

Дети, а вы знаете, что такое семья? Семья – это мир, где царит любовь, преданность и взаимопонимание. Это одни на всех радости, печали, привычки и традиции. Мы знаем много праздников, которые отмечает наш народ, но сегодня мы будем отмечать праздник семьи, любви и верности. Послушайте стихотворение:

Семья – это мы. Семья – это я.  
Семья – это папа и мама моя.

Семья – это Владик, братишка родной.  
Семья – это котик пушистенный мой.

Семья – это бабушки две дорогие.  
Семья – и сестрёнки мои озорные.

Семья – это крёстные тёти и дяди.  
Семья – это ёлка в красивом наряде.

Семья – это праздник за круглым столом.  
Семья – это счастье, семья – это дом.

Семья – это частичка нашей страны.

Таких частичек много и все они сливаются в одну большую крепкую и дружную семью – нашу Родину! А мы с вами ходим в детский сад, и наша группа – это тоже маленькая частичка, наша семья.

С 2008 года 8 июля в России появился замечательный праздник – Всероссийский день семьи, любви и верности. Этот прекрасный летний день был выбран для праздника не случайно – уже около 780 лет православные почитают в этот день, память святых благоверных князей Петра и Февронии Муромских – покровителей семейного счастья, любви и верности. . Это — День памяти святых Петра и Февронии, которые стали примером идеальной супружеской четы.

### **-Посмотрите – это Петр и Феврония**

- это пара, которая является образцом идеальных семейных отношений. Я расскажу вам историю непростой жизни и большой любви Петра и Февронии. Князя Петра, правителя города Муром, поразила страшная болезнь. Все попытки вылечить несчастного от болезни завершились плачевно, никто не мог помочь Петру вернуть здоровье. Но вот однажды ему приснился необычный сон, в котором он узнал, что есть на свете девушка, которая может его вылечить. Эту девушку звали Феврония. Феврония была из бедной семьи. Её отец - простой пасечник. Девушка с детских лет изучала травы и умела исцелять. Удивительно добрая и красивая девушка очень понравилась князю и он пообещал на ней жениться, но не сдержал своего обещания и не повёл под венец простую деревенскую девушку. И болезнь ещё с большей силой обрушилась на князя. Феврония не стала отказывать в лечении обманщику и снова подарила ему здоровье. После этого Пётр женился на девушке, и они зажили в любви, согласии и уважении. Февронию всё время унижали и предложили Петру или бросить жену или уйти с поста правителя. Но Пётр не бросил жену, они ушли из города. Они

поддерживали друг друга в изгнании, когда им пришлось отказаться от власти и богатства. А когда их попросили вернуться в родной город и править там, они жили там долго и счастливо, воспитывая деток.

В любви и согласии прожили супруги до самой старости и умерли в один день.

В народе 8 июля, День Петра и Февронии, уже давно считается счастливым для любви и просто создан для свадеб. Раньше на Руси был и красивый старинный обычай – праздновать помолвку в День Петра и Февронии.

### **В честь этого праздника Илья Резник написал Гимн (звучит гимн)**

Символом праздника является ромашка - этот простой полевой цветок издревле считался на Руси символом любви, потому что в день святых благоверных Петра и Февронии в полях и лугах активно цветут ромашки. Ромашка – как символ чистоты, желтое солнышко - символ домашнего тепла, объединяющее лепестки в крепкую семью. Букетик цветов дарили, чтобы семья жила в мире, любви и радости.

К Всероссийскому дню семьи, любви и верности были созданы памятные медали: «За любовь и верность». На одной стороне медалей изображен символ праздника - ромашка, на другой - лики святых Петра и Февронии.

Скромная ромашка,  
Тонкий стебелек.  
Белый чистый символ,  
Верности цветок.

В день семьи российской,  
Верности, любви  
Маленький цветочек  
В поле ты сорви.

Пусть он охраняет  
Отчий дом родной,  
Где в ладу живет  
Дружною семьей!

В руках у меня ромашка. Ромашка – это самый известный и любимый цветок России. С древних времён он был символом любви. Поэтому символом сегодняшнего праздника стал именно этот цветок.

Символ праздника – ромашка, но она, смотрите, вся рассыпалась, её нужно собрать. Дети делятся на 4-5 команд и под песню «Улыбка» собирают ромашку из лепестков.

### **Конкурс загадок**

- Без чего на белом свете  
Взрослым не прожить и детям?  
Кто поддержит вас, друзья?  
Ваша дружная. (семья)

- Кто милее всех на свете?  
Кого любят очень дети?  
На вопрос ответчу прямо:

— Всех милее наша. (мама)

- Кто научит гвоздь забить,  
Даст машину порулить  
И подскажет, как быть смелым,  
Сильным, ловким и умелым?  
Все вы знаете, ребята, —  
Это наш любимый. (папа)

- Кто любить не устает,  
Пироги для нас печет,  
Вкусные оладушки?  
Это наша. (бабушка)

- Он трудился не от скуки,  
У него в мозолях руки,

Ребята у каждого из вас есть семья, а у каждой семьи должно быть место где вам хорошо, вас любят, поддерживают и помогают и конечно это ваш дом.

Двум командам выдаются кубики, по команде нужно добежать до обруча, и начать строительство дома, вернуться назад, передав эстафет. Сегодня, придя домой, не забудьте поздравить своих родителей, пожелать им любви, здоровья и счастья.

Любите! И цените счастье!

Оно рождается в семье,

Что может быть его дороже

На этой сказочной земле!

А теперь он стар и сед —  
Мой родной, любимый. (дед)

- Радость делит он со мной,  
За меня всегда горой.

Коль беда случится вдруг,  
Мне поможет верный. (друг)

Надеюсь, что когда вы вырастите, будете ценить, уважать, охранять и заботиться о своих семьях.